

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA — AVISOS Y NOTICIAS

Año III. — Núm. 19.802 — Palma de Mallorca

Viernes 7 de Julio de 1939, Año de la Victoria

Alfonso y Enrique de Borbón, mártires de la horda

Documentos patéticos para la Historia, este es el título de un artículo del ilustre compañero José M.^a Salazar, refiriéndose al valor que las esquelas de defunción han adquirido después de la guerra que ha estrechado a España.

En estas esquelas que van publicándose en "A B C" de Madrid, aparece la insania roja en su enorme voluntad delincuente, en su monstruosa ceguera al escoger las víctimas, como el que obedece a un impulso satánico de matar, por solo un feroz instinto de sangre. Unas, son esquelas individuales en las que constan los apellidos, los títulos y cargos del victimario; otras, son colectivas al pertenecer los infelices a un gremio o sociedad, y en otras ni siquiera se escriben los nombres, se pide una oración por todos y son los recordatorios que inspiran un sentimiento más patético.

En esa tragedia tan grande que reflejan las esquelas de defunción, nos ha producido —como todas— singular pesar y emoción, la que se refiere a una familia española que ostenta los apellidos Borbón y de la Torre y Borbón y de León. De esta esquila entresacamos, por afectarnos más de cerca al haber contado con sus amistades, los nombres de Alfonso, Marqués de Squilache y Capitán de Aviación, y Enrique, Marqués de Balboa y Capitán de Caballería.

No es preciso retrotraerse a fechas muy lejanas. Basta recordar gratamente aquellos días en que el General D. Francisco y D.^a Felisa de

Borbón, ocupaban el Palacio de la Almudaina, la Capitanía General de estas Islas; tiempos en que se instauró con inusitado esplendor y éxito la Fiesta de la Flor, veladas en las que sus hijas María y Blanquita demostraran su desenvoltura escénica en nuestro Teatro Principal, época, en que Alfonso y Enrique, en el optimismo de sus mocedades, emprendida ya su carrera militar, se habían granjeado tantos afectos y simpatías entre nosotros.

Estos dos caballeros españoles juntamente con otros familiares, entre ellos un requeté de 15 años, hijo de Enrique, en la soledad y el silencio piadoso del paisaje cercano a Madrid, cayeron juntos, abrazados, bajo el rencor y plomo de la horda, y cayeron por ser seguramente militares españoles.

¡Una familia española! He aquí la conjunción bellísima que la estulticia quiso destruir. Contra la familia y contra España misma se hizo todo en aquel Madrid cuando era dominado por la horda. Alfonso y Enrique los que fueron nuestros amigos en horas felices vividas en esta plácida Isla, como dos símbolos, cayeron en una jornada roja, diciendo, el dirigirse a sus verugos:

—Disparadnos de frente, cobardes! No nos asesineis por la espalda!, rasgando con estas palabras que dictaban una fuerte voluntad de españoles, la soledad y el silencio del paisaje cercano a Madrid, donde fueron inmolados.

(0060)

Menos murmurar y más colaborar

He repetido hasta la saciedad en mis artículos, la filosófica frase de un poeta: "Somos los hombres de un dos de Mayo, pero no servimos para un tres ni para un quince de Mayo". Equivalente a esta otra del propio poeta: "tenemos las manos demasiado grandes para las cosas pequeñas".

Nuestro constante decaer en los días vulgares y despreciar la artesanía de lo cotidiano, nos llevó a un 14 de Abril, y luego, a un 18 de Julio...

Sabemos aplaudir y no parar mayor atención en las frases de los románticos. Una exacta definición de lo que somos nos la metemos en el

bolsillo, igual que a una buena fotografía, y como a ella, la contemplamos de viejos y en la ruina, pensando en lo bien que nos retrataron Menéndez y Pelayo, Vázquez Mella, José Antonio, Pemán...

Quienes nos lanzamos a la calle un buen día de Julio, en esta ciudad expectante y silente, que decidía, ante el miedo, el egoísmo y la rojez de tantos, su destino en la Historia, no lo hicimos para tolerar murmuraciones y críticas, vociferantes alrededor de nuestro carro victorioso o encaramadas al mismo. De las vidas y las haciendas de tales murmuradores no se nos da un ardite, porque a las haciendas y a las vidas de todos nosotros pusieron ellos el precio de su miedo, de su enemistad o de su egoísmo, cotizados en la terrible Bolsa negra que motivó la pérdida del Movimiento en tantísimas provincias españolas.

A lo más que pueden aspirar quienes por su conducta anterior y coetánea al Movimiento, puesta en la balanza cuando ésta se mantenía en el fiel, que en méritos de la cual hubieran salvado su cuello de la cuchilla de la Revolución marxista, es a que les dejemos vivir en la paz de una España engrandecida pero jamás a que nos perturben con su lengua o con su pluma a sacarla de la inferioridad en que la postrara la horrible sangría de un millón de combatientes y de mártires, abiertos en sus carnes, más que por el plomo del enemigo, por los halagos y suavidades que con los enemigos de España mantuvieron esos Catones de los Gobiernos y de los hombres de hoy.

A la unidad de los hombres de buen

voluntad nos fuerza la obediencia, acatamiento y devoción a un Jefe de Estado, cuyos deseos han de ser leyes para todo bien nacido en suelo de España. Pero además nos obliga a ello esta ofensiva sorda, persistente, untuosa, que no da un solo parte de jornada "sin novedades dignas de mención", sino que las muestra con regocijo de triunfo, atreviéndose en la comparación de la nimiedad de una falla en la Administración, de la que habría que averiguar el acto de sabotaje del propio murmurador, con la monstruosidad de un régimen que servía, a aquel trozo de humanidad que esclavizaba, por toda comida, peladuras de estercolero hervidas con agua y un poco de sal.

Y que quienes eran enemigos nuestros y con nosotros se han mezclado en la paz olviden el convencimiento a que llegaren a fuerza de testimonios y de ejemplos, de humana condición es que la cabra tire al monte otra vez, pero que los buenos —los que llamamos buenos— se entretengan en ayudar al enemigo metido en casa con la colaboración más absurda, que es la que se pasa con la rechifla de quien se sirve de ella, es llegar, en la inconciencia, a la monstruosidad.

Que entre los buenos los haya que andan a la caza de imperfecciones y de humanas flaquezas en nosotros para hacer coro en las tertulias y de tractarnos, mientras mantienen vacíos sus archivos de copias de denuncias que no han hecho, equivale a condenarse en el propio fracaso que denuncian. Sin que les valga la excusa de decir que alguna vez lo intentaron y no se les hizo ningún caso. Porque contra el silencio de una ocasión está la virtud de la insistencia, y en las Autoridades, las clases, y en las jerarquías, los grados. Y las trincheras no se dejan de tomar, en la guerra que persiste, porque una cortina de incompreensión nos detenga en un camino, cuando se mantienen abiertos tantos al clamor de la justicia que demandan.

Todos cuantos procedemos del sector nacionalista que ganó la guerra ¡oigase bien! ¡todos! tenemos una igual valoración en el corazón y en la mente de quien nos condujo a la Victoria; por esto nos quiso unir en una única denominación y en un solo color. Ninguno: ni por su clase, ni por su condición, ni por sus distintivos, está exento de aquella ominosa culpa de España que gravitó secularmente sobre todos los españoles. Que ninguno, pues, se mantenga en posición patricia de incontaminado, con túnica blanca y limpia de toda mancha, porque si él no se la distingue y arrojaría, si se le llamara a consejo, la primera piedra, el supremo juez de España, que es Franco, lo apartaría, por soberbio, del camino, con uno de aquellos manotazos que guarda para su victoria final.

Pensemos, uno por uno, que entre todos nos hemos de salvar, ayudándonos mutuamente en la agobiadora ascensión de España. Que ésta, y no otra partidista y fragmentada, es la voluntad de nuestro ¡Arriba España! Espíritu de colaboración, indiferentes a la simpatía o antipatía de la mano que nos la recoge para ofrecérsela a la Patria.

Espíritu de humildad, pensando

El General Excmo. Sr. don Enrique Cánovas Lacruz



Como pudo ver el lector ayer en la sección de radiogramas, el Excmo. señor Comandante General de Baleares don Enrique Cánovas Lacruz ha sido destinado a igual cargo en Canarias.

Sentimos la separación del ilustre general que, a su paso por la Comandancia General de Baleares, se ha captado las simpatías de todos los mallorquines, por su noble proceder y por su siempre caballeroso trato.

Se le recordará siempre con gratitud.

Le felicitamos por su nuevo e importante cargo con que el Gobierno le ha distinguido.

siempre en lo que no hicimos, cuando el obrar de los buenos era la salvación de España; el discurso que no pronunciamos, el artículo que no escribimos, el trato que rehusamos. ¡Hay tantísima culpa por omisión de que nos podemos culpar para hacer por ella la penitencia de dejar obrar a los demás!

Que no se piense ¡infelices! que en España hay fuerzas escalonadas en líneas de combate, para que vayan entrando en fuego a la medida que el enemigo las vaya diezmando.

Ahora el enemigo no está enfrente, sino al lado nuestro, en nosotros mismos; y es tan duro de vencer, que las líneas han de ser unas y continuas, y el fuego graneado y a una sola voz de mando.

Seguimos en guerra ¡españoles! Las trincheras abiertas por campos de Cataluña, de Castilla y de las tierras vascas, que yo vi desgarnecer de alambradas a nuestros soldados victoriosos, las está abriendo nuestra suicida idiosincracia en las calles de nuestras ciudades, en las tertulias de nuestros cafés y en las poltronas de nuestros hogares.

¡Seguiremos teniendo las manos grandes para las cosas pequeñas, apenas alejados de la gloriosa fecha del 18 de Julio de 1936?

¡No! ¡y mil veces no! grito con voz que me afina la fe y con voluntad de recuerdo y reverencia a tantísima sangre derramada.

Jorge ANDREU ALCOVER

Exposición de artistas catalanes

Un grupo de destacados pintores catalanes celebra actualmente una exposición en las Galerías Costa.

Una ojeada a las obras expuestas nos da en seguida la obtención de un conjunto discreto, de respeto para

cierta tendencia, la más generalizada en pintura, aquella que es considerada sincera dentro del instinto realista, la que más se aproxima al natural y se refleja coincidente, a través de distintos temperamentos, concurren-



El presidente del Consejo búlgaro Kiosseinvanoff que ha ido a Berlín para entrevistarse con Hitler

do, en dicha exposición, que resulta homogénea, una sola discrepancia: la del expositor Florit, que siente la pintura en técnica e inquietud renovadora.

Abundan los bodegones, naturaleza muerta, pintura que consideramos como medio precario en la manera de manifestarse en un pintor, sin que esta consideración signifique y se refiera a desplazamiento o renunciación en las pretensiones artísticas de los que se acogen a tal género. En la naturaleza muerta es indudable que caben interpretaciones certeras, pero con tanto deleite espiritual, con tantos inspiradores temas como ofrece el natural nos parece precario, pobre de espíritu predigar un temperamento de artista en esa pintura fría.

Y dejando aparte otras disquisiciones, sin orden de prelación pero con el instinto de destacar en primer lugar lo que a nuestro juicio—más saliente de la exposición citaremos las obras de Santazuzagaga, especialmente "Virgen" y "De paseo", de puros y finos matices, pintura simpática, de romántica inspiración el último de los citados; A. Mataró concurre con "Flores" y "Añades", ejemplos de pintura certera, de delicadeza cromática y dominio en la técnica; M. Farré en sus tres acuarelas revela una fina sensibilidad, singularmente en "Gerona", feliz impresión de grises, inclinándose ya a la impresión decorativa, a la fantasía en sus "Calas de Deyá", ricas de colorido.

Nuri Llimona en dos marinas de nuestro Puerto y Porto Pi, frescas de colorido y desmenuadas de factura, se revela poseedora de positivas y elocuentes cualidades; Labarta, un reconocido prestigio, presenta dos notas señeras que acreditan la mano maestra que empasta el color con brío y suaves matices. Los "Jarrones de flores" y "Frutas" de Muntaner son muestras de volumen y sólida pintura, y las dos "Gitanas" de Soler Puig en su innegable realismo y maciza sobriedad, nos resultan algo duras. Y, finalmente, Florit, que presenta un solo lienzo, "Dama antigua", estampa atemperada a aquella inquietud espiritual de renovación, a que aludimos al principio de este comentario, y cuyo atrevido artificio es, en esa exposición, como una réplica a sus compañeros, unificados en sus respectivas posturas, obedientes a una disciplina en arte, a una exigencia que consideramos insobornable.

J. BAUZA GUAÑABENS

Comandancia General de Baleares

SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA 7 DE JULIO DE 1939—AÑO DE LA VICTORIA

Jefe de día: Comandante de Infantería, don Agustín Clar Pujol.

Imaginaria: Comandante de Infantería don Ricardo Nouvias Ruiz.

Visita Hospital: Primer Capitán de Artillería.

De orden de S. E.—El Coronel Jefe de Estado Mayor, Manuel Álvarez de Sotomayor

Misterio de la Gobernación

SERVICIO NACIONAL DE PROPAGANDA — JEFATURA PROVINCIAL DE BALEARES

Cumplida gozosamente la celebración de la Victoria, aprestados para la definitiva consecución de la paz, interesa a esta Jefatura en un mejor sentido de la propaganda del Estado y del Movimiento, considerando que se cumple una época y que se inicia otra de más sólida función.

En consecuencia, dispone:

1.º—A la publicación de la presente procurarán los Jefes locales de Propaganda, de un modo terminante, que desaparezca de las ciudades y pueblos de esta provincia el aspecto que perdura en muchos todavía como de fiesta permanente, con excesiva presencia de carteles, arcos y banderas, que es necesario administrar en lo sucesivo con finura mayor.

2.º—Que, poniendo en juego, como en toda consigna, el buen juicio de quienes han de aplicarla, dispongan la desaparición de los escaparates, vitrinas y fachadas, de esas caprichosas interpretaciones con que se adornan frecuentemente por adhesión popular, las figuras de los hombres representativos de nuestro Movimiento, y nuestros emblemas y consignas.

3.º—Que es llegada la hora de que desaparezcan de los muros de los edificios de esta provincia el gran número de carteles que en ellos fueron en su día colocados, y que, cumplido el motivo por el cual fueron expuestos, produzcan en las poblaciones un lamentable efecto de abandono.

4.º—Que serán denunciados inexorablemente quienes dejen incumplida la Orden del Ministerio de la Gobernación del 29 de Abril de 1938 que exige autorización de este Servicio de Propaganda—sin perjuicio de lo que dispone la Ley de Imprenta—para la publicación y circulación de "toda clase de impresos y grabados", es decir, incluso las cubiertas, portadas y dibujos incluidos en las publicaciones, así como los carteles, ilustraciones y representaciones de figuras del Estado y del Movimiento, realizadas por escultura, pintura, fotografía o cualquier otro procedimiento.

Se exceptúan, únicamente, las publicaciones periódicas sujetas a la Ley de Prensa, o sea, aquellas que tengan un contenido más informativo que doctrinal, ya que estas necesitan ser autorizadas por este Servicio de Propaganda.

Su incumplimiento acarrea la responsabilidad solidaria de autores y editores.

5.º—En lo sucesivo al solicitar autorización de este Servicio de Propaganda para la producción, circulación o fijación de carteles, se indicará taxativamente a que van a ser destinados, así como el número de días que permanecerán fijados los editados a tal efecto, pasados los cuales los solicitantes cuidarán de proceder a su retirada; en evitación de que continúen afeando nuestras poblaciones multitud de impresos y grabados descoloridos, estropeados o extemporáneos.

6.º—Las Autoridades municipales y los Agentes de la Autoridad, prestarán el apoyo máximo a los Jefes locales de Propaganda para el cumplimiento de la presente orden.

Por D.ºs. España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Palma de Mallorca a 5 de Julio de 1939—Año de la Victoria—El Jefe provincial de Propaganda, S. Sancho—Conforme—El Gobernador Civil, SALUDO A FRANCO:

LARRIBA ESPAÑA!

Puericultura

El nuevo Estado, en su constante preocupación de resolver los problemas sanitarios en relación con la previsión, asistencia y auxilio social muy especialmente en cuanto afecta a la protección de la madre y del niño, ha promulgado una disposición que transcribimos, dada su fundamental importancia.

MINISTERIO DE LA GOBERNACION

Servicio Nacional de Sanidad

CIRCULARES

Por Orden ministerial de 17 de octubre de 1938, publicada en el "Boletín Oficial" del 19 del mismo mes, se señala la necesidad de establecer colaboración entre todas las Instituciones de Maternología y Puericultura para hacer más eficaz su labor, bajo la vigilancia y con el asesoramiento constante ejercido por los Organismos específicos del Estado.

El artículo primero dice: "Las Inspecciones provinciales de Sanidad del Estado, a través de sus Servicios de Higiene Infantil, vigilarán y asesorarán a las Instituciones de todo orden de protección y asistencia a la madre y al niño en todo cuanto con el aspecto sanitario se relaciona", y para que pueda cumplirse precisa:

1.º Que los Jefes de Puericultura giren una detenida visita a todas las obras de asistencia e higiene maternal que haya existentes en la provincia, para poder cumplimentar el siguiente cuestionario e informar sobre los puntos en él contenidos: Catastro de obras de maternología, puericultura, higiene escolar e higiene social de la Infancia, Obras del Estado, de la Provincia, del Municipio, de Previsión, de Auxilio Social, de las Juntas Provinciales de Protección de Menores, de particulares, Personal (médico, maestro) y auxiliares (practicante, matrona, enfermera). Si se trata de Hospital, número de camas para embarazadas, ídem para lactantes, ídem para niños, ídem para niñas y edades. Si anormales, físicos o mentales, y número de plazas. Sanatorios, preventorios, colonias, clase y plazas, dispensarios, con sólo consulta, con medicamentos, con alimentos. En la Capital con domicilios; en la provincia, pueblos y domicilios. ¿Cubren las necesidades? ¿Necesidades más urgentes? ¿Habría medio fácil de llenarlas? ¿Se abren Instituciones? ¿Cuáles? Breve juicio crítico de las diferentes obras. ¿Se preparan ahí sueros, vacunas, productos dietéticos o cuanto se relacione con puericultura o pediatría? Enviarse a la Jefatura del Servicio Nacional de Sanidad Memorias, Reglamentos, fotografías de las diferentes Instituciones. Enviarse un anticipo de contestación dentro del mes de marzo, sin perjuicio de ir completando la presente información.

2.º Dicha visita se repetirá con la frecuencia y periodicidad que se juzgue conveniente, informando por escrito después de las mismas al Inspector provincial de Sanidad, elevando el informe, si se juzga de interés, a la Jefatura del Servicio Nacional de Sanidad.

3.º Mensualmente remitirán todas las Instituciones de Maternología, Puericultura e Higiene Social infantil, hoja estadística de la labor realizada, al Servicio Provincial de Puericultura de la Inspección de Sanidad y duplicado de la misma a la Jefatura del Servicio Nacional de Sanidad del Ministerio de la Gobernación. Entre las Instituciones obligadas a hacerlo están también los Centros Primarios y Secundarios de Higiene Rural.

4.º El Jefe del Servicio Provincial de Puericultura formará parte como vocal nato de los Patronatos o Juntas que rijan las Instituciones que acojan mujeres y niños.

5.º El Inspector provincial de Sanidad pondrá en conocimiento de las Autoridades competentes las deficiencias que en los Servicios maternales e infantiles se observen, proponiendo las mejoras indispensables y el medio de realizarlas.

6.º Los niños que hayan de ingresar en Asilos, Comedores o establecimientos análogos habrán de ser previamente reconocidos en los Servicios Provinciales de Puericultura, en donde se les formará la ficha correspondiente, social, familiar y sanitaria.

7.º Para el ingreso de los niños en estas Instituciones, se declara obligatoria la vacunación antivariólica en el primer año, la antidiftérica en el segundo y tercer año y la antitífica a partir de los cinco años de edad.

Los miembros de las Organizaciones Juveniles deberán poseer todos el carnet sanitario escolar, con arreglo a lo que se establezca para los servicios médicos escolares en sus pueblos o ciudades.

9.º De la propaganda y todo género de publicaciones, en relación con maternología, puericultura, higiene social infantil y demografía, se enviarán por las entidades correspondientes dos ejemplares al Servicio Provincial de Puericultura de la Inspección de Sanidad y otros dos a la Jefatura del Servicio Nacional de Sanidad del Ministerio de la Gobernación.

Lo que comunico a V. E. para su conocimiento y efectos.

Dios guarde a V. E. muchos años. Burgos, 11 de marzo, de 1939. — III Año Triunfal. — El Subsecretario del Interior, José Lorente.

Excmo. Sr. Jefe del Servicio Nacional de Sanidad. — Burgos. Sres. Gobernadores Civiles de todas las provincias y Gobernador General

Civil de las Plazas de Soberanía, Tetuán. Y señores Inspectores de Sanidad.

(B. O. del E. núm. 71. — 12 marzo 1939).

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

DELEGACION PROVINCIAL DE BALEARES

Como ampliación a la orden publicada en el B. O. y Prensa de la provincia, en fecha 2 de los corrientes, sobre la equiparación de los precios actuales a los que regían en 18 de julio de 1936 se previene lo siguiente:

1.º—Son nulos los precios aprobados por las Juntas o Delegaciones de Abastecimientos.

2.º—Los reclamos por diferencias de precios entre los actuales y los que regían en 18 de julio de 1936 se harán por los comerciantes a los fabricantes, pero solamente de los géneros que aquellos tengan actualmente en existencia.

3.º—Las ocurrencias de artículos, la suspensión de pedidos, la falta de producción y en general todos aquellos actos u omisiones que redunden en perjuicio de la marcha normal de la Industria y el Comercio, serán sancionados.

Palma de Mallorca 5 de Julio de 1939 —Año de la Victoria—El Delegado Provincial, Ramón Márquez.

Del Ejército

DESTINOS

En Infantería:

Tenientes provisionales don Alejandro Bérnago Llabrés y don Luis Chacartgui Saenz Tejada y Alférez de Complemento don Jaime Mandilego Juan, del Regimiento de Palma 36, y el Alférez provisional don Andrés Barceló Masquida del Regimiento de Mérida, 35, a la Dirección de Mutilados de Guerra por la Patria, en comisión.

En Artillería:

Capitán don José Rodríguez Acosta, ascendido al 13 Regimiento Ligero, para la 16 División.

En Veterinaria:

Veterinario segundo don José Forteza Alemany, en comisión en la Sección Móvil Veterinaria de la División 57, al de Tetuán núm. 1, debiendo incorporarse con urgencia a su destino.

PROTECTORA

Hoy de 3'30 a 11'30

Otro programa Nacional bajo el pabellón de

C. I. F. E. S. A.

ANTOÑITA COLOME en

Rataplán

IMPERIO

ARGENTINA

en

Morena Clara

con

MIGUEL

LIGERO

(Copias nuevas)

¡EXITO INAGOTABLE!

Extravío

Cadenita de oro de señora. Se gratificará su devolución en la calle Cadenita, 2, Tienda.

Precios y aplicaciones del trigo

Se ha firmado un decreto del Ministerio de Agricultura sobre fijación de precios y aplicación del trigo.

En lo sucesivo, las compras de trigo que terminan el 30 de junio del año próximo, se considerará como calidad tipo para establecer los precios base iniciales de tasa el trigo cándalo Arévalo, con un máximo de impureza de tres por ciento.

Los precios netos que sucesivamente registrarán, serán: meses de julio y agosto 59 pesetas; mes de septiembre, 59'70; mes de octubre, 60'40; mes de noviembre, 65; mes de diciembre 61'60; mes de enero, 62'10; mes de febrero, 62'60; mes de marzo, 63; mes de abril, 63'40; mes de mayo, 63'70 y mes de junio 64.

El 1 por 100 de los anteriores precios netos, lo reservará el Servicio Nacional del Trigo en concepto de distribución y gastos generales, de acuerdo con lo establecido en el decreto ley de 23 de agosto de 1939.

Los precios de los demás tipos comerciales de trigo producidos en las zonas de fertilidad media, se establecerán con arreglo a lo dispuesto en el artículo segundo del decreto de 23 de agosto de 1937. Estos precios sufrirán aumento o disminución por razón de fertilidad de la zona en que se produzcan, sin que las oscilaciones excedan de tres pesetas por quintal métrico, según el precio normal establecido. Los trigos cuya impureza sea menor al 2 por 100, tendrán un aumento en su precio de 450 pesetas por quintal métrico y se elevará a una peseta cuando dichas impurezas no lleguen al 10 por 100.

Se indican diferentes normas relativas a la realización de las compras por el Servicio Nacional del Trigo. El importe de las adquisiciones se hará en efectivo: el 70=, dentro de los siete días hábiles siguientes a la formalización de la venta, y el 30= restante a los noventa días, sin devengo de intereses.

El precio del quintal métrico de harina para el pan familiar, lo fijará el Servicio Nacional del Trigo en la forma que establece el reglamento de 6 de octubre de 1937. Se autoriza como máximo para el gasto de transporte 600 pesetas por quintal métrico y kilómetro recorrido.

En las provincias deficitarias en que haya de procederse a la molienda de trigo procedente de otras regiones se llevará a cabo dicha molienda en la forma que determina el artículo 11 del decreto de 7 de junio de 1938.

El Servicio Nacional del Trigo realizará el suministro de semillas seleccionadas a los agricultores, exclusivamente de la cantidad que cada uno precise para la siembra, a los precios establecidos en el mes corriente para el trigo más ordinario cultivado en la provincia.

Se facilitarán créditos a los agricultores en las condiciones que establece la Orden del Ministerio de Agricultura de 23 de septiembre de 1938.

Los fabricantes de harina quedan obligados a mantener una existencia propia de trigo equivalente a las necesidades reales de molienda del trabajo durante quince días. Cuando molturen centeno, las existencias reglamentarias serán fijadas en forma análoga. Vienen obligados los fabricantes de harina a adquirir mensualmente una cantidad mínima de trigo igual en calidad a la consumida en igual período del mes anterior.

Se dictan normas para el suministro del trigo a las Islas Canarias y Marruecos.

Queda terminantemente prohibida la quema o destrucción de pajas.

Finalmente se establece la obligación que tienen los fabricantes de harinas de formular declaración jurada de las existencias de trigo.

Al anochecer, después de Completas al Santo Patrono recorrerá las calles del lugar una Cabelgata de la Beata, acompañada de un cortejo de payesas que cantarán las coplas al son de la música de Santa Eugenia.

Por la noche, baile al estilo del país.

Día 10, bendición de una imagen de San Cristóbal, y después Oficio solemne en que predicará el Reverendo don Juan Carals Regente de M. O.

Por la tarde carreras como el día anterior y después de la procesión del Patrono bendición de una hermosa Cruz en honor de los Caídos.

Por la noche se repetirá el baile tradicional.

N. B. — Se bendecirán los autos cuyos propietarios lo soliciten.

Musicales

EL REVERENDO PADRE NEMESIO OTAÑO, S. J.

A principios de la próxima semana es esperado en Palma el ilustre compositor y musicólogo Padre Otaño, cuya labor artística tanto se ha destacado últimamente con motivo de sus magníficas conferencias sobre música antigua española militar y religiosa.

El Padre Otaño vendrá acompañando la expedición de "Flechas Navales" para los cuales está escribiendo un himno. Aunque la estancia en Mallorca del ilustre jesuita será muy breve la "Capilla Clásica", a la que pertenece como miembro correspondiente, organizará un acto en su honor en el cual colaborará una notable concertista de piano, alumna del mismo Padre Otaño y laureada en el Conservatorio de Leipzig, que ha ilustrado con sus actuaciones pianísticas las conferencias dadas por el Padre Otaño.

Nota de la Jefatura de Antiaeronáutica

Se ordena a todos los individuos encuadrados en la "Unidad de Trabajos de salvamento" afectos a esta Jefatura, pasen por las oficinas de la misma (bajos Ayuntamiento) en los días 6, 7 y 8 de los corrientes, y horas de 10 a 13 o de 16 a 19'30 para enterarles de un asunto de interés.

Obrando en esta Jefatura pendientes de entrega, por desconocer el domicilio de sus propietarios, los aparatos ópticos prestados por los señores don Nicolás Aguiló, don Bernardo Escalas y don Fernando Alzamora, así como también una sirena propiedad de don Ramón Miquel, se ruega a dichos señores pasen por las oficinas de dicha Jefatura (bajos Ayuntamiento) a la mayor brevedad posible de 11 a 13 o de 15'30 a 17, donde se les hará la correspondiente devolución, mediante la presentación del recibo provisional u orden de requisita.

Palma 6 de Julio de 1939. Año de la Victoria.

De orden del Sr. Comandante Jefe, el Secretario General A., Ramón Mulet.

En la Comisaría de Vigilancia

POR ABANDONO DE SUS HIJOS

Ha sido denunciado al señor Presidente del Tribunal de Menores, Juan Muntaner Pascual, por tener abandonadas sus hijas menores de diez y de ocho años de edad, sin haber caso de las repetidas advertencias de los agentes de Vigilancia.

POR INSULTOS A LA AUTORIDAD

En la madrugada de ayer fué detenido el vecino de esta ciudad Pascual López Castro, por insultos y amenazas a una pareja de Seguridad, al intervenir a requerimientos de la vecina de la calle del Vidrio Carmen González, al intentar el detenido agredirla.

HURTO DE UN BOLSO

Ayer por la mañana, le fué sustraída una cartera conteniendo unas

250 pesetas, a la vendedora de uno de los puestos de la plaza Mayor, Francisca Serra Cantallops.

Por la policía se practican activas gestiones para el descubrimiento del autor o autora.

Próxima visita de dos buques Escuela de Guardias Marinos italianos a Palma

Para el jueves próximo, día 13 del actual, tienen anunciada oficialmente su visita a este puerto, los buques de guerra de la Real Marina Italiana "Vaqueio" y "Colombo", Escuelas de Guardias Marinos, al mando del Almirante Sr. Jachino.

Dichos buques permanecerán en Palma hasta el día 16 siguiente.

Audiencia

SENTENCIA

Por la Sala de lo Criminal de esta Audiencia, se ha dictado sentencia en la causa instruida por el Juzgado de la Lonja contra don Rafael Jaume Palmer, y por ella se absuelve libremente al procesado, declarando las costas de oficio.

Servicios de la Guardia civil

POR ESCANDALO Y AMENAZAS DE MUERTE

Da cuenta la Benemérita del puesto de Santa Maria, haber procedido a la detención del individuo de pésimos antecedentes Miguel Amengual Matamalas de 32 años de edad, el cual se presentó a altas horas de la noche en casa de su madre, y, al negarse ésta a abrirle la puerta, promovió fuerte escándalo, intentando abrir violentamente la puerta y amenazándola con matarla; alarmando al vecindario.

Dicho individuo ha sufrido diferentes condenas por robos y hurtos.

Por dicho motivo fué puesto a disposición del Juzgado.

Curados en la Casa de Socorro

Fueron ayer curados: Guillermo Ferragut Rayó, de 27 años, el que con una manivela de un motor marino se causó una herida contusa en el talón del pie izquierdo.

Bartolomé Garí Ferrer, de 10 años, presentaba una herida incisa en el tercio inferior del muslo izquierdo, la que se produjo con una hoz.

Juan Gayá Serra, de 2 años, en una caída se hizo una herida contusa en la región frontal.

Jerónimo Jaume Amengual, de 92 años, con un cristal se causó una herida contusa en el dedo gordo del pie derecho.

Catalina Albertí Ramis, de 29 años, al ser agredida le causaron erosión en la región costal y contusiones en el brazo izquierdo.

Pablo Llull Moner, de 25 años, con un alambre se produjo una contusión en el ojo izquierdo.

Bartolomé Gayá Carrió, de 11 años, le causaron al ser agredido una contusión en la parte derecha y anterior del tórax.

Movimiento en el Puerto

Llegó de Ibiza la balandra "Rafael Verdera".

De Susa el vapor "Mar Rojo".

De Barcelona el pailebot "Cala Mar sal".

De Barcelona el pailebot "Cala Sant Vicens".

Ha sido despachado para Valencia el pailebot "Pepita Matutes".

Para Ibiza la balandra "María Inmaculada".

Capitalistas

Vendo espléndidos Chalets en San Rapiña, Terreno, Molinar y Arenal, finca urbana por 42.000 duros, renta 13.000 ptas anuales y rústica a unos 7 kms. de Esporlas.

Rezón, Plaza San Francisco, 1, bis, entlo. horas de 11 a 1 y 4 a 5.

Notas tauinas

LAS PROXIMAS FUNCIONES

Los aficionados a los toros no podremos quejarnos de las funciones que se han celebrado y de las que según rumores, se celebrarán todavía durante la actual temporada.

Después de las dos corridas en las que actuaron verdaderas figuras, he podido enterarme que el próximo día 18, aniversario de la iniciación del Glorioso Movimiento Nacional, se celebrará una novillada de postín en la que reaparecerá en nuestra plaza el valiente y joven Sanchez Mejías, quien alternará con su primo "Gallito", hijo del famoso banderillero "Cuco" y sobrino del malogrado "Joselito".

El tercer puesto de la terna, no está todavía designado de firme. Yo se cierto que a los aficionados les gustaría ver a José Luis Vázquez, o a Antoñito Casado, o cuando menos, a Luis Mata.

Sea quien sea el tercero, será la novillada, de primeras figuras novilleros.

LA DE INCA

En Inca y para el día de San Abdón y Senén se dice que también se organiza otra novillada y que por los rumores que circulan por las tertulias tauinas, será una función con pretensiones.

Una persona que puede estar bien enterada, me informó que la terna estaría formada por Mariano Rodríguez, el exmatador de toros al que distinguió con el sobrenombre de "El Exquisito" por su estilo depurado, "Gitanillo de Triana II" y Paco Bernal, el valiente diestro aragonés. Los toros serán de Surga.

OTRA CORRIDA DE TOROS EN PALMA?

También corre el rumor de que para principios del mes de Septiembre, se tiene la intención de organizar en Palma una magna corrida de toros

que si es verdad lo que dicen, sería formidable.

Se dice nada menos, que será de ocho toros y para los diestros "Rafaelillo", Pericás, Belmonte y otro.

Para remachar el clavo, como vulgarmente se dice se podría señalar a Rafael Vega, "Gitanillo de Triana" o Pepito Bienvenida, Verdad, aficionado.

C. B.

El día quince de Noviembre se cierra el plazo de admisión de artículos para los premios Franco y Primo de Rivera.

Caballeros Mutilados de Guerra por la Patria

Se pone en conocimiento de los Caballeros Mutilados en posesión del título y no hayan obtenido destino pasen por la oficina COMISION PROVINCIAL DE MUTILADOS DE GUERRA sita en la Diputación para enterarles de unos destinos de aguaciles en Palma, siendo para ello preciso saber leer y escribir.

Palma 6 de Julio de 1939. Año de la Victoria.

De Binisalem

FIESTAS DE S. CRISTOBAL

Durante los próximos días 8, 9 y 10 se celebran en este lugar las fiestas dedicadas a San Cristóbal.

Día 8, por la noche, la "revetla" tradicional.

Día 9, fiesta en honor de Santa Catalina Tomás. Antes del Oficio, bendición de una hermosa imagen, donativo de don José Sampol. Oficio solemne con sermón a cargo del Reverendo don Juan Vich, Economo de Pórtol.

Por la tarde, carreras en el "Cos", con los premios de costumbre.

El nuevo Comandante General de Baleares

El nuevo Comandante general de Baleares, el general de división Excelentísimo señor don Miguel Ponte Manso de Zúñiga, Marqués de Boveda de Limia, es personalidad destacada del Ejército nacional.

Nació el día 1.º de abril de 1882, teniendo por tanto, 57 años.

Ingresó en el Ejército el día 1.º de septiembre de 1895, y ascendió a general de brigada en 30 de septiembre de 1926.

Fue ayudante de campo de D. Alfonso de Borbón.

Mandaba últimamente el cuerpo de Ejército de Toledo. Intervino en los primeros tiempos del glorioso Movimiento Nacional.

Con el general Serrador, el general Ponte llevó el mando de las columnas vallisoletanas que operaron en el Alto del León.

Posteriormente desempeñó la jefa-

tura de la Quinta Región militar, en Zaragoza.

Más tarde cuando la División reforzada de Madrid dejó paso a la constitución de la primera División, de su mando fue encargado el general Ponte, que desempeñó hasta el momento de la preparación de la última ofensiva, en la que pasó a mandar el cuerpo de Ejército de Toledo.

El general Ponte está casado con una distinguida dama oriunda de Menorca, hija del jefe de Ingenieros don Honorato Manera Ládico, Profesor que fue de la Escuela Superior de Guerra, que fue deportado por la República a Villa Cisneros y asesinado en Madrid por las hordas rojas al estallar el Glorioso Alzamiento.

LA ALMUDAINA al felicitar al nuevo Comandante General de Baleares, le desea grandes aciertos, y que sus servicios sigan sirviendo a la Patria.

Sociedad

Desde hace varios días se encuentra enfermo de algún cuidado el Rdo. don Jaime Verger Oliver.

Se le administraron los Santos Sacramentos. Le llevó el Viático el Económico de Santa Encalia, Rdo. don Juan Neco Jan, a cuya Parroquia está adscrito el Rdo. señor Verger, y acompañó el Santísimo el Clero de la propia Parroquia. Descamos al enfermo pronta mejoría.

Se encuentran en nuestra ciudad en viaje de bodas, el teniente de Ingenieros don Manuel Salinas Benjumea y su distinguida esposa doña María Asunción Milá y Sagnier, hija del Presidente de la Diputación de Barcelona, señor Conde de Montseny.

Por doña Magdalena Pérez Vda. de Brusotto y para su hijo don Alfonso Brusotto, la sdo. pedida a doña Esperanza Ramón Vda. de Rodríguez la mano de su distinguida hija Catalina Rodríguez.

La boda se celebrará en breve.

Ha regresado de la Península nuestro querido amigo el Secretario de Sala de esta Audiencia Provincial don José González Moro.

Sea bienvenido

En avión llegó procedente de Sevilla, el Director de los Tranvías de aquella ciudad, nuestro paisano don Mariano Aguiló acompañado de su familia, con objeto de pasar una temporada con su distinguida madre.

Esta mañana saldrán para la península en un aparato aéreo, don Ignacio Palmer; don Bartolomé Garcés; doña Pilar Sammartín; don Vicente Enseñat; don Valentín Herreo; los niños Vicente, José y Alfonso Enseñat; don José Fuster; don Emilio Martínez; don Tomás García; doña Purificación Gargallo y don Alberto Pellicer.

Por vía aérea han llegado a esta ciudad, don Jaime Berpat; don Mariano Aguiló Piña; doña Elisa Piquer Albornoz; doña María Carrasco Espuñer; don Luis Andrés Frutos y señora; doña María del Carmen Moragües Oleza; don Miguel Alemnay y don José Alzamora.

Ayer embarcaron en el vapor correo Alicante, don Jaime Pons Cañellas; don Vicente Pérez de Pablo Blanco; doña Trinidad Acosta Junquera; don Pedro Mariona; don Andrés Suñer Benet; doña Concepción Ros Esteban y don Francisco Labrés Fornés.

Para Ibiza embarcaron también ayer, don Manuel de Lete Triay, religioso; don Vicente Torres Laborda; don Guillerme Vidal Simó; el Teniente de In-

tendencia de la Armada, don José María Felín; don Cosme Vidal; don Bartolomé Ferrer y don Juan Palmer Ferrer.

Ha regresado de su viaje a la península, el abogado don Jaime Enseñat.

De la Diputación

Presidida por don José F. Moragües, celebró ayer sesión la Comisión Gestora asistiendo los vocales señores Erasmo, Pascual y Salom.

Fueron aprobadas: el acta de la sesión anterior, cuentas y una certificación acreditativa de la asistencia de los Vocales no magistrados a las sesiones del Tribunal Contencioso Administrativo.

Quedó enterada, de un oficio del señor Delegado de la Subcomisión reguladora de la producción de frutos secos remitiendo la liquidación de la cosecha de almendra correspondiente a la campaña 1938/39.

Igualmente quedó enterada de haber agradecido el señor Presidente D. de la A. P. de la Cruz Roja, la impresión en los Talleres de la Escuela Tipográfica provincial, de la Memoria de dicha Asamble correspondiente a 1938.

Se acordó contratar por subasta, el suministro de leche a los Establecimientos provinciales de Beneficencia.

Fueron despachados varios asuntos de trámite de los Negociados de Beneficencia y Vías y obras; quedando enterada de haberse recaudado 2.686 pesetas por estancias de enfermos, en la Clínica Mental, ocurridas en el mes de mayo último.

Se acordó anunciar concurso para proveer las plazas de Prior y Vicario en la actualidad vacantes en la Iglesia del Santo Hospital.

A la Santísima Virgen del Carmen

Solemnes cultos que los PP. Carmelitas, el Excmo. Sr. Jefe de la Base Naval, V. O. T. y Asociación de la Semana Devota, dedican a su excelsa Patrona, y Madre, la Santísima Virgen del Carmen, en el presente año 1939, Año de la Victoria.

En los PP. Carmelitas

Día 7. — Empieza el Solemne Novenario.

Por la mañana se hará el ejercicio rezado a las siete durante la Misa. Por la tarde a las siete, rosario, Trisagio carmelitano cantado, ejercicio, sermón y gozos a la celestial Reina del Carmelo.

Los sermones del Novenario y panegírico están a cargo del Rdo. P. Serafín del Carmelo.

La parte musical será interpretada por el coro de señoritas y Escolanía del Niño Jesús de Praga.

Día 9, domingo. — Festividad de la Semana Devota. Todos los ejercicios de este día se aplican a inten-

ción de los asociados y en sufragio de sus difuntos.

A las siete y media Misa de Comunión general con plática por el Rdo. P. Alejo de la Virgen del Carmen, C. D. A las once Misa cantada y sermón por el R. P. Predicador del Novenario. Por la tarde como los demás días de la Novena.

Día 15. — Ultimo del Novenario. Función como los otros días, finalizando con la Salve Solemne.

Día 16. — Fiesta de la Santísima Virgen del Carmen. Por la mañana a las siete y media misa de Comunión general con plática por el Reverendo P. Superior de la Comunidad. A las diez y media, Misa solemne y panegirico de nuestra excelsa Patrona, Madre amorosa del Carmelo y augusta Reina de los mares. Por la tarde a las siete, después de la función, se dará la Bendición Pontificia, y, acto seguido, se hará la procesión que recorrerá algunas calles próximas al Templo.

Todos los cultos de este día se dedicarán a intención del Excmo. señor Jefe de la Base Naval, jefes, oficiales y clases, y asimismo en sufragio de sus compañeros difuntos.

Nuestro Excmo. e Ilmo. Sr. Arzobispo Obispo concede cien días de indulgencia a los fieles de la Diócesis por cada día que asistan a los novenarios que se celebren en las MM. Teresas o en los PP. Carmelitas.

Agua de mesa, minero-medicinal

M O N D A R I Z

HIGADO - RINON
INTESTINOS

2 ptas. botella

45'00 Caja de 24 botellas

DEPOSITO:

A. BUADES

Cestos 15

«La Legión Condor se despide»

Este es el título de un artístico folleto con que hemos sido obsequiados por el Barón Wolfram Von Richthofen, General Jefe de la Legión Condor, como recuerdo de la fraternidad de armas con los valientes soldados de España, testimonio de los cordiales vínculos de amistad que ligan a la Legión Condor al caballeroso pueblo español.

Así dice la tarjeta que acompaña al folleto, que ilustran numerosas páginas en color, reproducción de escenas de la campaña.

La bandera española destaca sus hermosos colores en la cubierta.

En lugar preferente las fotografías de Franco, de Hitler y de Goering.

Siguen luego las de los generales Sperrle, Wolkman y Von Richthofen, que son los que han tenido sucesivamente el mando de la Legión Condor.

El texto es una prueba de la lealtad y compañerismo de la Legión Condor hacia los combatientes españoles.

Figuran también en el folleto la música del «Himno de la Legión Condor».

Agradecemos el simpático obsequio.

Noticias sueltas

PRESENTACION. — Interesa la presentación ante la Junta de Clasificación y Revisión de Mallorca (Cuartel de Caballería) de Francisco Amorós Rebollo, natural de Jerez de la Frontera, para enterarle de un asunto.

CUPON DE LOS CIEGOS. — Sorteo de 6 Julio 1939. — Número premiado: 283, con 40 pesetas; aproximaciones, 282 y 284, con tres pesetas.

Sindicato Español Universitario

SERVICIOS TECNICOS

Todos los camaradas afiliados al SEU que cursaban con anterioridad al Glorioso Alzamiento Nacional, sus estudios en la Escuela Central Superior de Comercio de Madrid, deberán presentarse en esta Delegación Provincial el próximo lunes día 10 de 6 a 7 de la tarde.

Se convoca a los estudiantes de gisterio y a todos los camaradas posean conocimientos pedagógicos, que se presenten en esta Delegación, próximo lunes día 10 de 6 a 7 de la tarde, con el fin de tratar de su colaboración en un nuevo servicio que está vías de realizar este Sindicato.

CULTOS

PARA MAÑANA

Jubileo del Cuarenta Horas

Continúan en la Parroquial Iglesia San Jaime, dedicadas a la Virgen del Carmen. Por la mañana exposición Misas rezadas. Por la tarde actos coro, Rosario, Novena de Nuestra Señora y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En San Felipe Neri, empieza la Novena en honra de la Virgen del Carmen.

Visita a San Cortés de Mar

A la Inmaculada en la Catedral Concepción.

Santísimo

Santa Isabel, vda. reina de Portugal

RIALTO

Hoy a las 3'30

Toda una mujer

con Clive Book, Ann Harding,
Otto Kruger, Dickie Moore

Noticiario Fox Movietone

Nápoles recibe entusiásticamente a los Legionarios Italianos. El Rey Emperador D. Ramón Serrano Suñer y el Conde Ciano presiden la revista de la Infantería Española y de sus Camaradas italianos.

Alemania rinde homenaje a la Legión Condor. Con gran brillantez ha tenido lugar en Berlín el magno desfile de los voluntarios alemanes, ante el Führer, el Mariscal Goering y los Generales Españolas.

Tres lanceros bengalíes

con Gary Cooper, Franchot Tone y Richard Cromwell.

Lunes: Cambio de programa. **PRICESA POR UN MES** por Silvia Sidney. **VIA LACTEA** en español por Harold Lloid, Adolph Menjou.

MODERNO

Hoy a las 3'15

José Mójica y Rosita Moreno en

Las fronteras del amor

Leslie Howard y Merle Oberon en

La Pimpinela escarlata

Lunes: **EL VAQUERO MILLO NARIO** por George O'Brien. **LA GRAN ATRACCION** por Harry Piel.

Para recién nacidos

POLVOS LLORON

Para después del baño

POLVOS LLORON

Para después de afeitarse

POLVOS LLORON

para ir de excursión

POLVOS LLORON

60 CENTIMOS BOTE

NOTICIAS RADIAS

EL GENERAL PETAIN EN MADRID

Madrid.—A las ocho de la mañana de hoy ha llegado procedente de París el embajador de Francia en España Mariscal Petain, acompañado del Obispo de Niza.

En la estación del Norte fué recibido por el Secretario del Gobierno Civil y por diversas representaciones de autoridades y cuerpo diplomático. El Mariscal Petain se trasladó desde la estación al hotel Ritz donde se hospeda, siendo cumplimentado por el Alcalde de Madrid señor Alcocer y por el Presidente de la Corporación provincial Marqués de Aza.

LOS SIETE AÑOS DE PODER DE OLIVEIRA SALAZAR

Lisboa.—Con motivo de cumplirse el siete aniversario de la subida al poder del Presidente del Consejo de Ministros doctor Oliveira Salazar, la prensa dedica sus páginas a recordar la labor admirable del insigne estadista y publica encuestas de varias personalidades, todas ellas concebidas en términos elogiosos para el gran estadista portugués.

Una de ellas analiza la obra financiera realizada por Oliveira Salazar y declara que es admirable y digna de un economista de gran visión.

SE HA SUICIDADO UN HERMANO DE MIAJA

Méjico.—Marcelino Miaja, hermano del general rojo del mismo nombre, se ha suicidado. Se ha abierto una información para aclarar el hecho.

LAS ALEGRES BAILARINAS HUNGARAS

Buenos Aires.—Cuatro bailarinas húngaras jóvenes pertenecientes a una compañía húngara, que habían sido internadas en un asilo en vista de su corta edad, se han fugado de esta institución durante la celebración de la misa, después de encerrar su sacerdotía a la monja de vigilancia. Se cree que se han refugiado en la legación de Hungría.

QUINIENTOS ROJOS ESPAÑOLES A MEXICO

Londres.—Han llegado a este puerto quinientos rojos españoles, que en breve embarcarán con rumbo a Méjico.

PERIODICOS FRANCESES A FAVOR DE ESPAÑA

París.—El "Excelsior" publica un artículo sobre la audiencia que recientemente concedió el Papa Pío XII a los heroicos soldados españoles durante su estancia en Roma. Entre otras cosas, dicho periódico dice:

"Para honrar a los mártires de la Fe, Pío XII ha querido conceder a la Delegación y a los soldados españoles que le visitaron, su bendición colectiva. Y este ascendente de la Santa Sede no dejará de ejercerse de manera favorable a las intenciones de paz del Soberano Pontífice".

Por otra parte, Marcel Deat publica un artículo, también sobre España, en "La Justice", poniendo de relieve las enormes riquezas del suelo de España, afirmando que ello le permitirá establecer rápidamente relaciones comerciales muy favorables con todos los países, y le facilitará la adquisición de divisas.

Por último, "L'Éclair", de Montpelier, publica un comentario desemmascarando a los que en Francia hacen todo lo posible para crear dificultades en las relaciones franco españolas, diciendo:

"Existen aún franceses que con diabólica perseverancia proclaman que, en caso de guerra, tendríamos que defender un tercer frente en los Pirineos. Es preciso reconocer que estos impenitentes han hecho todo lo que han podido para crear este tercer frente que temen. Pero no lo lograrán en el porvenir, como no lo han logrado por ahora".

LA ESPADA DE LA VICTORIA PARA FRANCO LE SERA ENTREGADA EL 12 DE OCTUBRE FIESTA DE LA RAZA

Huelva.—El Ayuntamiento, en reunión celebrada esta tarde, acordó que la espada de la Victoria, que ha de ser ofrecida al Generalísimo Franco, sea una magnífica joya de arte.

La construirá una joyería de Madrid, y estará materialmente enajada de brillantes y rubíes. Su coste se calcula en 300.000 pesetas.

Cada Ayuntamiento de capital de provincia, contribuirá con 9.000 pesetas.

La fecha de entrega de la espada al Caudillo, se ha fijado para el 12 de octubre, Fiesta de la Raza, y al acto, que revestirá extraordinaria solemnidad, concurrirán todos los Ayuntamientos de España.

LA GRAN CRUZ DE LAS FLECHAS ROJAS AL SEÑOR DINO ALFIERI

Burgos.—El Gobierno español bajo la presidencia del GENERALISIMO, ha concedido la Gran Cruz de la Orden Imperial de las Flechas Rojas, al Ministro de la Cultura Popular Excmo. Sr. Dino Alfieri.

LAS DAMAS MADRILEÑAS QUE SUFRIERON PRISION EXPRESARAN SU ADHESION A LA ESPOSA DEL CAUDILLO

Madrid.—La Asociación de Damas Madrileñas que sufrieron prisión y vejámenes de la horda roja han acordado testimoniar su más ferviente adhesión a la esposa del GENERALISIMO FRANCO, doña Carmen Polo de Franco, acordando hacerle entrega de un album con la firma de todas las pertenecientes a dicha Asociación.

Entre las firmantes de dicho album figuran Pilar Millán Astray, la Duquesa de la Victoria y las sobrinas de Calvo Sotelo.

PARA LA VISITA DEL CONDE CIANO

Vitoria.—Ha llegado el Jefe de Protocolo Duque de las Torres que se ha entrevistado con las autoridades para tratar de la próxima venida del Ministro de Relaciones Exteriores de Italia, Conde Ciano.

EL CONDE DE RODEZNO EN VITORIA

Vitoria.—Ayer llegó a Oviedo el Ministro de Educación Nacional y Justicia Conde Rodezno que asistirá a un acto religioso en la Catedral y otro académico en la Universidad donde será obsequiado con un banquete oficial.

Después de dicho acto el Ministro de Justicia y Educación Nacional saldrá para Burgos.

CESA EL CONSUL FRANCÉS EN BARCELONA

Barcelona.—El viceconsul general de Francia en Barcelona ha salido de esta capital cesando en su cargo con motivo de haber sido nombrado cónsul en Palermo.

SUBMARINOS ITALIANOS EN VIGO

Vigo.—Los jefes y oficiales de los submarinos italianos fondeados en este puerto desde la madrugada del domingo siguen siendo agasajados. El martes estuvieron el Comandante y los oficiales acompañados del secretario de los Fascios en esta ciudad en el Monte de Santa Tecla donde almorzaron.

Ayer tarde se ha celebrado en un local de esta ciudad un gran baile al cual han asistido la oficialidad.

Mañana saldrán los submarinos rumbo al mar.

QUEIPO DE LLANO EN SAN SEBASTIAN

San Sebastián.—Durante la mañana de ayer el ilustre teniente general don Gonzalo Queipo de Llano recibió diversas visitas en el hotel donde se aloja.

A última hora de la mañana se trasladó a Irún cuyas ruinas contempló.

Almorzó en la ciudad fronteriza y visitó Fuenterrabia.

A media tarde regresó a San Sebastián donde recibió al Alcalde que acompañaba a una comisión que le hizo entrega de 5.000 pesetas para la suscripción nacional pro-reconstrucción del Santuario de Nuestra Señora de la Cabeza, de la cual el ilustre general ha sido el feliz iniciador.

Luego el General Queipo de Llano visitó los monumentos de la ciudad siendo por todas partes acogido con demostraciones de viva simpatía.

Hoy por la mañana el ilustre militar abandonará la capital de Guipúzcoa para regresar a su destino.

LA CORRIDA DE SAN SEBASTIAN A LA QUE ASISTIRAN EL GENERALISIMO Y EL CONDE CIANO

San Sebastián.—Se han dictado las oportunas instrucciones por el Secretario de Orden Público con motivo de la gran corrida de toros que el próximo día 14 se celebrará en esta capital con ocasión de la estancia en San Sebastián del GENERALISIMO FRANCO y del Conde Ciano.

Actuarán con esabido los diestros Belmonte, padre e hijo, Marcial Lalanda y Domingo Ortega que lidiarán ganado de Cobaleda.

4000 SACOS DE CAFE QUE EL GOBIERNO DEL BRASIL REGALA AL GOBIERNO ESPAÑOL

Vigo.—Procedente del Brasil ha entrado en este puerto el trasatlántico brasileño "Bajas" que ha desembarcado 4.000 sacos de café con un peso de 240.000 kilos.

Estos 4.000 sacos son un donativo del Gobierno del Brasil al del GENERALISIMO FRANCO.

El mismo buque desembarcó 1.000 sacos de café consignados a esta ciudad.

LAS FIESTAS DE SAN FERMIN

Pamplona.—La animación ante la próxima fiesta de San Fermín es muy grande, llegando constantemente numerosos forasteros.

También se nota la presencia de numerosos tratantes de ganado de Cataluña, Castellón y Valencia que acuden a la renombrada feria de ganado.

La Diputación ha invitado a las fiestas al Almirante Bastarrache, al Gobernador de la Coruña don Julio Muñoz Aguilar, representación de la dotación del crucero "Navarra" y al ilustre General Solchaga.

Hoy a las 12 habrán dado comienzo las fiestas con un repique general de campanas, disparo de cohetes y bombas, recorriendo la población varias bandas de música.

A las 4'30 el Ayuntamiento en Corporación se dirigirá bajo mazas a la capilla de San Fermín donde se cantarán solmenes vísperas.

A las 10 de la noche se quemará en la Plaza del Castillo una preciosa colección de fuegos artificiales y habrá música hasta las 12 de la noche.

EL MINISTRO DE GRECIA EN BARCELONA

Barcelona.—El Ministro Plenipotenciario de Grecia Sr. Archiropoulos ha recibido a los miembros de la colonia griega pronunciando un discurso en el que ha hecho grandes elogios de la España Nueva y del GENERALISIMO FRANCO. Dijo que las relaciones hispano griegas habían sido descuidadas durante la república, pero que la nueva España y el Gobierno griego tienen interés en reanudarlas, para lo cual se dispone ya en Madrid de un comité hispano griego.

El Ministro ofreció un almuerzo al cónsul de su país en Barcelona, una vez terminado el cual se trasladó a visitar las checas.

Anoche el Sr. Archiropoulos asistió a una comida en su honor celebrada en el Consulado.

Hoy saldrá para San Sebastián.

LA MODERNIZACION DEL PUERTO DE STAMBUL

Stambul.—Según informaciones periodísticas una comisión británica estudiará próximamente la modernización del puerto de Stambul y la construcción de otros puertos y arsenales en Turquía.

BULGARIA Y EGIPTO

Sofía.—El Rey de Bulgaria ha recibido en audiencia al ministro de Negocios Extranjeros de Egipto el cual se ha reunido después en conferencia económica con los miembros del gobierno búlgaro.

Los Flechas Navales a Ceuta. Vendrán después a Mallorca y Menorca

Cádiz.—A las 6 de la tarde salió con rumbo a Ceuta el trasatlántico "Ciudad de Alicante" que lleva a bordo los Flechas Navales que están realizando un crucero de experiencia y recientemente recorrieron el Mar Cantábrico.

Va con ellos el Almirante Jefe del Departamento, Sr. Bastarrache.

Hoy desembarcarán en Ceuta visitando esta plaza para marchar a Tetuán donde serán recibidos por el Alto Comisario.

Los Flechas Navales seguirán luego viaje visitando los puertos de Palma de Mallorca, Menorca, Valencia, Barcelona y Cartagena para rendir viaje el 18 de Julio.

El día 16 asistirán con motivo de la Festividad del Carmen a varios actos en Cartagena en honor de la Patrona de la Marina.

Luego proyectan rendir un homenaje a José Antonio Primo de Rivera, en Alicante.

LIRIO

Hoy desde las 3'30 tarde

METRO GOLDWYN MAYER
presenta

STAN LAUREL II
OLIVER HARDY en

Un par de Gitanos
En Español

Laurel y Hardy, un par de Gitanos perfectos... que nos hacen reír como nunca y nos conmueven a veces

De complemento:

En los tiempos del vals
En español

por **RAMON NOVARRO**
y **EWELYN LAYE**

Una página de romanticismo y de humor a los acordes inolvidables de un Vals Vienés

Artículos de goma

Amiantos y Empaquetaduras

Tabos y mangueras

Neumáticos para bicicleta

Reparaciones de Neumáticos y Cámaras

Casa CODINA

LA CASA DE LAS GOMAS

(Junto al Borne) - PALMA

Extraviado

un pendiente de oro con platino por la calle de Colón, el miércoles por la tarde.

Se gratificará su devolución en la C. San Cayetano, Pensión Ferrá.

LA SITUACION INTERNACIONAL

LOS SOVIETS QUIEREN DESPRESTIGIAR A INGLATERRA, PARA FAVORECER A LOS COMUNISTAS —INDIGNACION EN PARÍS CONTRA LOS SOVIETS

Londres—El "Daily Mail", órgano conservador, declara que hasta en los círculos en más estrecho contacto con Downing Street ha surgido la "sospecha de que Moscú desenvuelve una política de vacilación con fines eminentemente revolucionarios, con objeto de desacreditar y hacer insostenible la posición de los conservadores ingleses y especialmente Chamberlain".

Termina diciendo el periódico que todos los indicios son de que el embajador de Inglaterra en Moscú, Seeds, se abstendrá en lo sucesivo de hablar a Molotov "en forma tan candida".

París—La Prensa manifiesta la más viva indignación por la actitud de la URSS, cuyas exigencias aumentan a medida que Francia e Inglaterra satisfacen sus demandas. Los periódicos se preguntan por qué Londres y París continúan humillándose ante Moscú después de tres meses de negociaciones infructuosas y de concesiones humillantes, y hacen resaltar la mala fe de los dirigentes soviéticos.

Londres—Las negociaciones que se desarrollan en Moscú evidencian el gran descontento que se siente en los círculos británicos, sobre todo en los conservadores, ante la táctica soviética de dar largas constantemente a la adopción de un acuerdo concreto. La mayoría de los comentaristas diplomáticos declaran que aun cuando las diferencias puestas de manifiesto son de carácter fundamental, las negociaciones continuarán todavía algún tiempo.

El "Daily Telegraph" asegura que el Gabinete británico, en su reunión de ayer, acordó hacer marcha atrás en sus concesiones a Rusia, limitándose a un Pacto de asistencia mutua entre Francia, Inglaterra y la URSS, que entraría en funciones cuando una de las tres Potencias fuese atacada; pero con esta redacción del Pacto—dice el periódico, con mal disimulado sentimiento—es seguro que Rusia permanecerá neutral en el caso de un ataque alemán a Polonia.

El "News Chronicle" declara que es probable que el Primer ministro anuncie esta tarde en los Comunes que la respuesta rusa a las últimas proposiciones anglo francesas es francamente inaceptable.

El "Times" es el más optimista y dice saber que se ha llegado a un acuerdo sobre las bases del futuro pacto, y afirma que estas bases son las siguientes:

Primera. Carácter defensivo tripartito.

Segunda. Cooperación militar inmediata en caso de agresión contra ciertos otros países.

Tercera. Fidelidad del acuerdo a los principios del Pacto de la Sociedad de las Naciones.

Cuarta. Necesidad de conversaciones militares inmediatas.

Quinta. Clausula prohibiendo todo armisticio o paz separados.

El Primer ministro, interrogado en la Cámara acerca de la situación de las negociaciones ha manifestado que "Lord Halifax había recibido contestación del Gobierno soviético ayer, contestación que era motivo de estudio y de consulta cerca del Gobierno francés".

CONTRA LAS CAMPAÑAS ALARMISTAS EN FRANCIA

París—Contra la intensificación de la campaña alarmista, el ex ministro neo socialista, Frossard, en un artículo publicado en "Justice", reclama el fin de aquella campaña, subrayando la parte ridícula y absurda de las noticias falsas propagadas cada día e inmediatamente seguidas de hechos, que se encargan de

desmentirlas. Termina diciendo que Francia está en pan de dar un espectáculo indigno de una gran nación.

A pesar de la aparente reconciliación entre las dos diferentes tendencias socialistas manifestadas en el reciente Congreso de Nantes, Paul Faure, secretario general del Partido, continúa su campaña pacifista contra la tendencia belicista dirigida por Blum. Faure afirma que no existe ninguna dificultad europea que sea insoluble, y que, por consiguiente, bajo ningún motivo Francia debe negarse a aceptar una proposición eventual encaminada a entablar negociaciones.

INGLATERRA CUMPLIRA SUS COMPROMISOS CON POLONIA SI SE TRATA DE MODIFICAR POR LA FUERZA EL ESTATUTO DE DANZIG

Londres—Contestando a unas preguntas del diputado laborista Edson sobre la situación de Danzig, el Subsecretario del Foreign Office, Mr. Butler ha declarado que los preparativos adoptados por las autoridades nazis constituyen una violación del artículo quinto del Estatuto de la ciudad libre. Agregó que no tenía nada que añadir a las declaraciones de Chamberlain del lunes pasado sobre dicho problema.

A otra pregunta del diputado de si el gobierno inglés, en cumplimiento de sus compromisos con Polonia, tenía la intención de emplear toda su fuerza en auxilio de la misma en caso de que se tratase de modificar por la fuerza el Estatuto de Danzig o se realizase alguna agresión contra los intereses vitales del estado polaco, Mr. Butler contestó que "ciertamente Inglaterra cumplirá sus compromisos con Polonia".

UNA DECLARACION PUBLICA DE INGLATERRA DE DEFENSA DE POLONIA

Londres—Los periódicos prevén para fecha próxima una declaración pública del gobierno para precisar "Urbis in orbem" que Inglaterra está decidida a defender a Polonia en el problema de Danzig. Esta inesperada declaración está suscitando numerosos comentarios.

COMUNICANDO A BECK QUE INGLATERRA CUMPLIRA SUS COMPROMISOS

Londres—El embajador de Polonia en Inglaterra ha salido para Varsovia. Después de las conversaciones con Lord Halifax, podrá comunicar al Coronel Beck que la Gran Bretaña está dispuesta a cumplir las obligaciones contraídas con Polonia.

EN LA CAMARA DE LOS COMUNES SE OCUPA DE DANZIG Y DE MOSCÚ

Londres—El comité de Negocios Extranjeros de la Cámara se ha ocupado principalmente en su reunión de hoy del problema de Danzig y de las negociaciones con Moscú.

DIFICULTADES PARA UN EMPRESTIMO INGLES A POLONIA

Varsovia—Se han reunido el Presidente de la República, el jefe del Gobierno, el Vicepresidente del Consejo de Ministros y el Ministro de Negocios Extranjeros. Han abordado ampliamente el estudio de las dificultades que se encuentran en Londres para la concesión de un empréstito inglés a Polonia ha cambiado la asistencia de carácter político que Varsovia prestará a la Gran Bretaña.

LA CALMA ES COMPLETA EN DANZIG

Nueva York—El "New York Times" publica un telegrama de Danzig en el que desmiente las falsas noticias publicadas en el extranjero. El telegrama dice que la calma es completa en la ciudad.

CONTRA LA POLITICA BELICA DE ROOSEVELT

Nueva York—Con motivo de las fiestas de la independencia ha pronunciado un discurso el senador Pittman, el cual refiriéndose a la nueva política de neutralidad del presidente Roosevelt, ha dicho, que la opinión no se debe dejar intimidar por el presidente que desea abolir el embargo sobre las armas.

EL JAPON NO SUAVIZARA LAS RESTRICCIONES DE TIEN SIN

Tien Sin—Las autoridades japonesas han declarado que no es posible suavizar las restricciones aplicadas en Tien Sin a los ingleses, a pesar de la conferencia de Tokio.

TEMORES DE INCIDENTES ANTI BRITANICOS EN CHINA

Tokio—Se dice que el deseo de la Gran Bretaña es empezar las negociaciones sobre el problema de Tien Sin debido al temor de que se produzcan incidentes anti británicos en China.

CHAMBERLAIN SIGUE ESTUDIANDO LA ULTIMA RESPUESTA RUSA

Londres—Chamberlain ha dicho en la Cámara de los Comunes que el Gobierno no tomará las medidas necesarias para dejar bien clara la actitud inglesa con respecto al asunto de Danzig. En cuanto a las negociaciones con Rusia, el jefe del gobierno se limitó a decir que Francia e Inglaterra, están actualmente estudiando la última respuesta rusa.

LA RESPUESTA DE MOLOTOV

Moscú—En las sesiones oficiales se dice que la respuesta de Molotov a las proposiciones anglo francesas contiene algunas contraproposiciones, lo que indica que la respuesta no es definitiva. Se añade que las contraproposiciones soviéticas insisten en la garantía a los estados bálticos y pequeños estados occidentales como Bélgica, Suiza y Holanda.

DIFICULTADES PARA LLEGAR A UN ACUERDO CON SOVIETS—SE PIDE YA LA DIMISION DE CHAMBERLAIN

Londres—Las dificultades para llegar a un acuerdo con los soviets ocupa el primer plano de la actualidad internacional, junto con el problema de Danzig.

Después de la declaración de Chamberlain en los Comunes sobre la política exterior se entabló una discusión entre diputados conservadores y laboristas, interrumpiéndose unos a otros, llegando al máximo alboroto cuando un diputado conservador dijo que Inglaterra empieza a dudar de que Rusia quiera llegar a un acuerdo definitivo con las democracias. Esto produjo fuertes protestas de los laboristas, pidiendo algunos de ellos la dimisión de Chamberlain.

CIEN MIL SOLDADOS SOVIETICOS CONTRA LA FRONTERA MANCHUCU

Tokio—La agencia Domei anuncia que cien mil soldados soviéticos mongoles se hallan concentrados en la frontera y ya la han sobrepasado en diferentes puntos. Las fuerzas niponas se disponen a rechazar a los invasores.

CREDITOS INGLESES PARA LA EXPORTACION DE MATERIAL DE GUERRA

Londres.— Los periódicos ingleses anuncian que el gobierno demandará inmediatamente del Parlamento los poderes necesarios para aumentar los créditos a la exportación concedidos por el gabinete en su reunión de ayer. Mientras unos periódicos cifran este aumento que pide el gobierno en 90 millones de libras esterlinas, otros lo hacen llegar a 150 millones con objeto de permitir a los aliados de Inglaterra y a las naciones amigas de su política adquirir armamentos, municiones y otros elementos.

El objeto es no solamente vender a un país en condiciones favorables aunque se corra el riesgo justificable comercialmente, sino además de obtener ventajas políticas para Inglaterra. En este sentido se harán concesiones a Turquía, Grecia y Polonia, otorgándose solamente a Varsovia 40 millones de libras esterlinas. Se cree que el proyecto será presentado en seguida por Chamberlain para lograr su voto antes de las vacaciones parlamentarias.

LA INDIGNACION DE LA PRENSA FRANCESA CONTRA RUSIA

París.— La prensa de esta capital manifiesta una indignación incontenible ante el estancamiento de las conversaciones anglo franco soviéticas, las cuales a los tres meses de comenzadas, se encuentran en el mismo momento inicial.

A este respecto, se preguntaba ayer noche "L'Intransigeant": ¿Por qué continúan las naciones en contacto con la URSS cuando los soviets se muestran tan intransigentes?

EL GABINETE INGLES SE REUNE DURANTE 4 HORAS Y MEDIA

Londres.— Ayer se reunió dos veces el Gabinete británico y ambas reuniones duraron cuatro horas y media.

La de la mañana se reunió en la residencia oficial del Primer Ministro y la segunda en el despacho oficial del señor Chamberlain, en la Cámara de los Comunes.

En ambas reuniones se trató ampliamente sobre las conversaciones con Moscú, la situación en Danzig y del Extremo Oriente.

Mientras por la mañana estaba reunido en Downing Street, el Gabinete británico, el Embajador inglés en Berlín estuvo en el Foreign Office.

Se vende

Un piano en perfecto estado marca Grachian-Sleinweg Nachf calle de Berard, núm. 8, entlo.

BORN

HOY a las 3'30

OTRO SENSACIONAL PROGRAMA

La verdadera felicidad

por los famosos artistas LUISA ULRICH y PAUL ORBIGER

En el mismo programa

Tres caballeros de frac

por el famoso divo TITTO SCHIPA

Jaime Garau Fargas

Medicina general

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 5.—Calle San Cayetano, 8

Ultimas noticias de la noche y madrugada

Imposición de medallas a señoritas enfermeras en Bilbao

La esposa del Caudillo, doña Carmen Polo, ha llegado a esta ciudad, habiendo sido recibida tan ilustre dama, por las autoridades quienes le dieron la bienvenida. Con la esposa del Generalísimo ha llegado también el Inspector General de Hospitales y el Delegado de estos servicios en Madrid.

La señora de Franco, acompañada de las autoridades se trasladó seguidamente al Club Marítimo del Abra, donde fué obsequiada con un almuerzo. Acompañaban a (1)ª) Carmen Polo el Comandante General, Gobernador Civil, Presidente de la Diputación y Alcalde y Jefe Provincial del Movimiento. Sr. Oriol. Asistieron además, la Jefe Provincial de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. el Coronel Chamorro, y otras autoridades así como los representantes de la prensa bilbaína.

En el Club marítimo del Abra la esperaban 500 enfermeras, de entre las cuales 50 prestaron servicio en los frentes de combate y 200 han dado su sangre durante el transcurso de la guerra.

A las dos de la tarde tuvo lugar una comida en el gran salón que se hallaba profusamente adornado. Ocuparon la presidencia con la esposa del Caudillo las autoridades y las enfermeras a quienes luego ha de imponerles la Cruz roja del Mérito Militar. A la derecha de Doña Carmen Polo se sentaron el Gobernador Militar y el Gobernador Civil y otras autoridades y a la izquierda el Jefe Provincial del Movimiento y Alcalde de la Ciudad, Sr. Oriol y el presidente del Club Marítimo del Abra.

A las cinco de la tarde en el Teatro Principal tuvo lugar la imposición de condecoraciones a las señoritas enfermeras por la esposa del Generalísimo, Doña Carmen Polo. Entre vitores y aclamaciones y gritos de Franco, Franco, Franco, llegó al escenario la esposa del Caudillo ocupando la presidencia, sentándose a su lado el General Alonso Vega, el Coronel Chamorro, el Gobernador Civil y el Alcalde.

Empezó el acto interpretando una banda de música el Himno Nacional que fué escuchado por todos de pie y brazo en alto y a continuación el Coronel Chamorro leyó unas cuartillas expresando un tributo de admiración a la mujer española y especialmente a estas señoritas enfermeras que han cumplido durante todo

el tiempo de la campaña sus finalidades con fe, esperanza y caridad. Después dirigiéndose a la esposa del Caudillo le rogó aceptase su agradecimiento en nombre de los concurrentes por haberse dignado asistir al acto que estaban celebrando, terminado con estas palabras: Que Dios os conceda larga vida, ilustre señora, para bien de la Patria.

Seguidamente el Alcalde y Jefe Provincial del Movimiento, Sr. Oriol, cantó en brillante parlamento la labor de estas señoritas enfermeras y narró las vicisitudes que han pasado durante el transcurso de la guerra, en los frentes de combate o en los Hospitales, dando su sangre que había de dar la vida a muchos soldados de España; agradeciendo también a Doña Carmen Franco el haberse dignado imponer estas medallas a las señoritas enfermeras.

Luego habló el Delegado General de Sanidad quien tuvo frases de elogio para las señoritas enfermeras, describiendo su labor.

Todos los oradores fueron largamente aplaudidos y felicitados.

A continuación todas las señoritas enfermeras interpretaron el "Himno a la enfermera de Guerra", letra del poeta don José María Pemán y música del maestro Zubizarra, que fué escuchado con la mayor emoción.

Inmediatamente después se procedió al reparto de las condecoraciones a las señoritas enfermeras por la esposa del Caudillo, pasando al escenario todas ellas, primeramente las enfermeras de los frentes de combate después las que donaron su sangre y finalmente las demás.

Al salir del Teatro la ilustre dama, se repitieron las manifestaciones de simpatía y los gritos de Franco, Franco, Franco, dirigiéndose la ilustre dama, al Sanatorio de Briñas, donde fué recibida por el Presidente del Patronato Nacional Antituberculoso, recorriendo, acompañado de las autoridades todas las instalaciones y dependencias, haciendo grandes elogios de las mismas. En el sanatorio Doña Carmen Polo fué obsequiada con varios ramos de flores.

Después la ilustre visitante se dirigió al Santuario de la Virgen de Beñón depositando a los pies de la Virgen las flores con que había sido obsequiada; siendo acto seguido despedida por las autoridades y jerarquías, saliendo en dirección a Burgos.

Las complacencias del Gobierno francés con los dirigentes rojos

(DE RADIO NACIONAL)

"Le Matin" publica un artículo en el que se queja de que el Gobierno francés tenga determinadas contemplaciones con los dirigentes rojos, refugiados en Francia.

"Le Matin" periódico democrático, reconoce que con los caciques rojos se pudiera tener ciertas complacencias cuando estos ex-ministros y dirigentes no fuesen responsables de delitos comunes. Y con este motivo el periódico francés se queja al gobierno del trato que se da a muchos de éstos que son responsables de los más adyectos delitos comunes.

Y así "Le Matin" se conforma en recordar que entre los refugiados rojos en Francia, que tienen un trato especial de favor, se encuentra el ex-ministro de Justicia García Oliver, recluido en un penal español por robo y por ser uno de los que dirigieron el asalto al Banco de Terrasa, y cita igualmente a otro, al ex-ministro de Justicia González Peña, tam-

bién condenado por robo de 15 millones de pesetas a la Sucursal del Banco de España en Oviedo.

La lista de "Le Matin" podría aumentarse en muchos otros, de entre los que podríamos citar a Castres Quiroga, autor del asesinato de don José Calvo Sotelo y al mismo Azaña que rubricó la sentencia de muerte de José Antonio y tantos y tantos otros asesinos y ladrones y todos aquellos jefes rojos que cuando vieron perdida la guerra no dudaron en enfrentar con nuestro Ejército a sus brigadas internacionales sabiendo que les llevaban a la muerte, así como también a todos aquellos que azuzaron a la horda haciéndole cometer, y cometiendo con su propia mano los más horribles crímenes.

Nos parece muy bien la campaña emprendida en este sentido por "Le Matin" contra los cabecillas que gozan de una situación privilegiada y un trato de favor por parte del go-

18 de Julio, fiesta del Trabajo

(DE RADIO NACIONAL)

Cumpliendo lo establecido en el Fuero del Trabajo, la fecha del 18 de Julio es a la vez fiesta del Trabajo y de conmemoración del Alzamiento.

Esta disposición tiene un sentido profundo porque con el trabajo se logrará la liberación y grandiza de España, iniciada el día del Glorioso Alzamiento Nacional.

La fiesta internacional del primero de Mayo se ha substituido por esta fiesta esencialmente nacional del 18 de Julio. A aquellos desfiles del primero de Mayo de los tiempos nefastos anteriores al Movimiento Nacional, de un pueblo rencoroso y engañado darán paso a estos otros desfiles de nuestro pueblo encuadrados en milicias, y que laboran para el engrandecimiento de España.

El 18 de Julio, fiesta del trabajo se convertirá en una verdadera fiesta de la paz, porque el trabajo en la paz, es equivalente a la lucha en la guerra y con el mismo ímpetu, con la misma ambición con que tomaba una trinchera debe forjarse nuestro trabajo.

Y he aquí porque coincide la conmemoración de nuestro Alzamiento con la fiseta del trabajo. El día 18 de Julio comenzó la liberación de España y el trabajo de los españoles como actividad nacional. De este modo se convierte el 18 de Julio en fiesta de nuestra Revolución Nacional; porque con nuestro trabajo disciplinado haremos que continúe la gloriosa época que el 18 de Julio España abrió en la Historia, época que durará siglos.

NOTICARIO

UNA PROTESTA ALEMANA POR ATRIBUISELE EL ENVIO DE PROYECTILES A CHINA

Berlin. — La agencia D.N.B. ha divulgado una nota de protesta contra las noticias extranjeras que atribuyen a Alemania el envío a China de armamentos.

El corresponsal del "Daily Express" en Cantón dice que han sido desembarcados 8.000 proyectiles de artillería de procedencia germana. Se trata en realidad de una casa suiza que en septiembre de 1937 firmó ya el contrato para la exportación de tales granadas, que debían ser cargadas en el puerto de Hamburgo; pero el embarque no se hizo por imposibilidad del tránsito.

10 ARABES CONDENADOS A MUERTE

Haifa. — Los tribunales ingleses han condenado a muerte a 10 árabes responsables del atentado efectuado últimamente contra una patrulla ferroviaria. Además otros 5 han sido condenados a cadena perpetua por tenencia de armas.

TURQUIA TENDRA EL CONTROL DEL COMERCIO EXTRANJERO DEL NORTE DE CHINA

Tokio. — El ministro de Hacienda del gobierno provisional, ha manifestado que todo el comercio extranjero del Norte de China, estará bajo el control del Japón. La disposición más importante es la que dispondrá que las facturas de importación no podrán exceder de las de exportación.

TEMPORALES EN INGLATERRA

Londres. — Continúan los fuertes temporales que se desencadenaron sobre Inglaterra; una mujer murió electrocutada debido a una descarga. En el Sur, una gigantesca ola, rompió las amarras de numerosos yates y pequeñas embarcaciones.

EL PRESIDENTE DEL GOBIERNO BULGARO EN BERLIN

Berlin. — El Presidente del gobierno de Bulgaria Kicsscvanoff depositó una corona de flores sobre la tumba de los caídos, en Berlin, siendo aclamado por la muchedumbre. Después, visitó el Ayuntamiento, donde fué recibido por el primer alcalde, quien en el saludo que le dirigió,

bierno francés, mientras los pobres milicianos sufren los mayores horrores en los campos de concentración, y aun podemos añadir que este comportamiento tan diferente con unos y otros no nos produce extrañeza aunque se trate de permitir a los exministros rojos gozar de todos los favores oficiales y a pesar de que estos sean vulgares asesinos y ladrones.

dijo que la nueva visita del Jefe del gobierno búlgaro, serviría para estrechar más aún las profundas relaciones de amistad entre su país y Alemania.

Berlin. — El Sr. Kioseivanoff, acompañado de su esposa, asistió a una comida ofrecida por el encargado de negocios búlgaro, señor Draganof, y a la que también asistieron el mariscal Goering y su esposa, dos generales alemanes y el coronel general jefe superior del Ejército.

Por la tarde, el presidente del gobierno de Bulgaria recibió a quinientos miembros de la colonia de su nación.

LAS INUNDACIONES DE KENTUCHI

Londres. — Las últimas estadísticas, señalan que a consecuencia de las inundaciones de Kentuchi en Estados Unidos, ocasionaron la muerte a treinta y siete personas y ochenta y una resultaron heridas.

EL CONDE CIANO SALDRA EL DOMINGO PARA ESPAÑA

Roma. — El Conde Ciano, emprenderá su anunciado viaje a España, el próximo domingo día nueve, por la mañana.

EL PRESUPUESTO DE GUERRA DE AUSTRALIA

Londres. — El presupuesto de guerra de Australia para el ejercicio

AHORA...

Añádase el más excitante, a los dramas de terror!

El asesino diabólico

con

LIONEL

ATWILL

y

CHARLES

RUGGLES

MARTES

Protectora

1939-40, se eleva a la cifra de treinta y dos millones de libras, lo que representa el doble de la cantidad asignada en el año anterior. El gobierno australiano está estudiando la posibilidad de introducir la instrucción militar obligatoria.

LOS PERIODISTAS ESPAÑOLES EN LONDRES

Londres. — Acompañados del Director general de Correos los periodistas españoles que se encuentran en Inglaterra han visitado hoy la Central telefónica Internacional, donde vieron los planos del ferrocarril subterráneo postal y la proyección de películas de correos. El Director general de Correos inglés les habló del espíritu de amistad con que se había desenvuelto el reciente Congreso de la Unión Postal de Buenos Aires, añadiendo que si todas las reuniones se desarrollaran con análogo espíritu pronto no quedarían conflictos en el mundo.

LAS BODAS DE PLATA DE LA AVIACION BELGA

Bélgica. — El próximo domingo en Bruselas se celebrará una gran fiesta de aviación para conmemorar el 25.º aniversario de la creación del arma en Bélgica. Además de escuadrillas belgas participarán en la fiesta una escuadrilla del Reich.

LOS PODERES FINANCIEROS DEL PRESIDENTE ROOSEVELT

Washington. — Los poderes financieros del presidente Roosevelt, que terminaron nominalmente el treinta de junio, han sido prolongados el miércoles por la tarde por el Senado por una pequeña mayoría de cuatro votos. Cuarenta y tres senadores votaron en favor de la prolongación mientras treinta y nueve votaron en contra, entre ellos 19 demócratas. El único voto de importancia de los republicanos en favor de la prolongación fué el del senador Borah.

La opinión se opone a que los poderes financieros sean prolongados

por el Senado, por creer que es necesaria una nueva ley. La oposición ha determinado que en caso necesario se llevará el caso ante el Tribunal Supremo.

El proyecto de ley sometido a la firma del presidente sobre la prolongación de poderes financieros, fija el precio de la plata de los Estados Unidos en 71'11 céntimos por onza.

LA DEFENSA DE BURMA

Rangoon. — Con objeto de discutir sobre las medidas necesarias para la defensa de Burma, el gobernador de Burma, Sir Archibald Cochrane saldrá para la India británica durante el curso del corriente mes para entrevistarse con el Virrey Conde Lighthow.

El gobernador irá acompañado por el Secretario de la Defensa de Burma D. C. P. Philipps y por el Comandante general, Inceod.

Después de conferenciar con las autoridades británicas de la India Sir Archibald saldrá para Inglaterra con objeto de disfrutar de cuatro meses de vacaciones.

SIGUE SIN RESOLVER LA CRISIS HOLANDESA

La Haya. — El ex primer ministro Dr. Colijn ha renunciado al encargo de formar nuevo gobierno, que había recibido de la Reina, después de la dimisión del último gabinete.

En estos momentos —jueves al mediodía— todavía no se sabe que partido tomará la Reina Guillermina, es decir a quién encargará de la formación del nuevo gabinete. El Dr. Colijn ha decidido renunciar al encargo después de dos horas de conferencia infructuosa con los representantes de los principales partidos, los cuales no quisieron acceder a formar gobierno bajo su dirección. Los círculos informados creen ser posible sea designado De Geer como Jefe del Gobierno. De Geer es miembro del partido cristiano histórico y ha formado parte de varios gobiernos desde 1921.

La cuestión internacional al cerrar la edición

"LA TRIBUNA" DE ROMA Y EL FRACASO DE CHAMBERLAIN

Roma. — El diario "La Tribuna" se refiere a las dificultades surgidas para llevar a término el pacto francoanglóruso. Seguramente Mr. Chamberlain se creía llegar rápidamente a una inteligencia con Moscú; pero al equivocarse, su prestigio ha sufrido un rudo golpe. Se equivocó al pensar que para Rusia no era la revolución lo primero. Hoy ya fuera de Inglaterra nadie cree en la universalidad inglesa y hay corrientes favorables a la universalidad del bolchevismo; hasta en la misma Inglaterra hay una fuerte corriente que cree en el universalismo bolchevista.

TODO SE QUEDA EN CASA

Berlin. — Refiriéndose a los gigantes empréstitos ofrecidos por Inglaterra a las naciones que acepten garantía, la prensa alemana dice, que estos empréstitos representan un enorme beneficio para Inglaterra, que percibirá unos magníficos intereses, mientras los países garantizados se verán atados y perderán su independencia económica y política.

LA LEY DE DEFENSA CIVIL Y LA DE ABASTOS APROBADAS DEFINITIVAMENTE

Londres. — Se ha efectuado la tercera lectura en la Cámara de los Lores de la ley de Defensa civil y de la de Abastos, que, por esta razón, han quedado aprobadas definitivamente.

El ministro de coordinación de la defensa, dijo refiriéndose a la de Abastos que se había hecho ya gran acumulación de materias necesarias para el ejército, la marina, la aviación y la población civil, siguiéndose haciendo compras en gran escala.

MANIOBRAS INGLESAS COMBINADAS QUE SE SUSPENDEN

Londres. — Se han suspendido las anunciadas maniobras que debían verificarse en la costa levante de Inglaterra participando en ellas el ejército, la marina y la aviación. El ejército debía simular la defensa contra un desembarco intentado desde acorazados, cruceros, destructores y portaaviones; pero ahora no se puede disponer de la armada. No se suspenden las maniobras del ejército en septiembre.

MISION MILITAR INGLESA EN TURQUIA. — PASO EL PELIGRO

Stambul. — Ha salido con dirección a Ankara la misión militar inglesa. Esto unido a la noticia de que la Cámara el próximo sábado comenzará sus vacaciones hace creer que se estima ha pasado el momento de gravedad internacional.

HA PASADO LA GRAVEDAD PARA POLONIA

Varsovia. — El presidente de la república ha salido para su residencia de verano y el embajador en Inglaterra, después de conferenciar con el coronel Beck ha salido para Londres.

CAMPOS DE EVACUACION EN INGLATERRA

Londres. — Se van a construir de 30 a 40 campos de evacuación que, en tiempo de paz, se destinarán a campos escolares. Ya se han elegido 30 lugares aptos. Cuatro campos están ya construidos y otros siete serán comenzados dentro quince días.

CHAMBERLAIN FIJARA LA POSICION DE LA GRAN BRETAÑA EN LA CUESTION DE DANZIG

Londres. — Se anuncia que en breve Mr. Chamberlain hará en la Cámara de los Comunes una declaración en la que fijará la posición del gobierno respecto a la cuestión de Danzig.

LAS DIFICULTADES PARA LA INTELIGENCIA ANGLORRUSA SON MAS DE PROCEDIMIENTO QUE DE FONDO

Paris. — En los centros oficiales parisinos se manifiesta que no es de

extrañar el retraso que sufren las negociaciones anglorusas, afirmando que no será raro que se tarde un varias semanas en la redacción del texto definitivo. De todas maneras las diferencias existentes son más de procedimiento que de fondo, pues acerca de éste los dos estados están conformes en mantener la paz y rechazar toda agresión. Las dificultades que se han presentado son debidas a la extensión y la complicación que se ha dado al problema, pues se ha querido ensanchar la garantía a toda Europa. Es una explicación...

LA MALA FE DE STALIN, SEGUN LA PRENSA FRANCESA

Paris. — La prensa de esta capital continúa criticando duramente la táctica dilatoria empleada por el gobierno soviético en sus negociaciones con Inglaterra y Francia para llegar a la conclusión del pacto tripartito.

Los periódicos consideran que la táctica empleada por los soviets es prueba de la mala fe de Stalin y de que el gobierno soviético está decidido a obtener la garantía de los Estados bálticos.

LOS FINES NO QUIEREN SER GARANTIZADOS

Berlin. — El más importante rotativo de Finlandia publica un editorial contra el empeño de Inglaterra de garantizar a los fineses. En realidad tal empeño vendría a poner fin a la independencia de Finlandia, dice el periódico, y constituye una ofensa a sus derechos a la independencia.

MANIFESTACIONES DE CARACTER ANTI-ALEMAN EN POLONIA

En una población polaca, se produjeron en la noche del miércoles graves incidentes de carácter anti-alemán. Un compacto grupo de polacos, lanzó gran cantidad de piedras, arrojadas de las calles, contra los escaparates de los comercios alemanes, destruyendo los objetos que contenían y los escaparates, costando gran trabajo conseguir salvar las personas.

COMENTARIOS DE LA PRENSA YUGOESLAVA

Berlin. — La prensa yugoeslava se ocupa extensamente de la visita del presidente del gobierno búlgaro a Alemania. Se refiere a la perfecta comprensión entre ambos estados y dice que la actitud de Yugoslavia ha de ser clara junto a Bulgaria y frente a Turquía.

REGRESO DE ALEMANES A SU PATRIA

Londres. — Han regresado a su patria 600 alemanes que residían en Argentina y Brasil. La prosperidad en los negocios alemanes ha sido el incentivo para el retorno a su país.

LA CAMPAÑA ANTIBRITANICA TOMA FUERZA EN EL JAPON

Tokio. — Se ha constituido en esta capital una liga antibritánica. En los círculos informados se nota la tendencia a favor de una interrupción de las conversaciones anglo-japonesas, si, en cuanto se comienzan, Inglaterra no demuestre documentalmente que abandona la política antijaponesa. Además, en este caso, un nuevo gobierno chino debería hacerse cargo de las concesiones extranjeras.

MESITAS HIERRO FUNDIDO

automáticas, base madera y alas extensibles, el mueble más práctico para máquinas de oficina.

CASA MALONDRA

78, Jaime II

T. 1732

La reapertura del Museo del Prado

Madrid. — Ayer se inauguró en esta capital el Museo del Prado.

A dicho acto asistió en representación del Gobierno el señor Subsecretario de Educación Nacional señor García Valdecasas quien fué recibido por el Presidente del Patronato del Museo señor Conde de Romanones, por el Jefe Nacional de Bellas Artes don Eugenio D'Ors, Conservador del Museo, miembros del Patronato Nacional del Patrimonio Artístico, vicepresidente y funcionarios de dicho organismo, Jerarquías del Ejército y del Movimiento.

El Sr. Sánchez Canton, Conservador del Museo, hizo uso de la palabra en primer lugar, dando las gracias a los señores que forman el Servicio de recuperación artística, que ha rescatado las obras de arte que las hordas rojas habían robado para los cuales no tenía más valor que el puramente cotizabile haciendo que pasaran al ministerio de Hacienda los tesoros de nuestro Patrimonio artístico. Dijo a continuación que en Octubre tendrá lugar la solemne inauguración total del Museo cuando en él se encuentren todos los cuadros que la revolución roja vendió a mercaderes de raza o de profesión. Gracias a las gestiones que se hicieron en el extranjero antes de que terminase la guerra y antes que muchas naciones nos reconocieran se logró salvar las obras de arte que forman nuestro primer museo que estuvo bajo la salvaguardia de nuestros Reyes empezando por Felipe II y el cual estará ahora bajo la de nuestro Caudillo Franco.

El señor García Valdecasas, leyó a continuación un telegrama del Vicepresidente del Gobierno señor Conde

de Jordana haciendo constar el entusiasmo personal del Caudillo y del Gobierno por la obra de defensa y enriquecimiento del Patrimonio artístico nacional. Terminó el Subsecretario de Educación Nacional con unas palabras enalteciendo la labor del Patrimonio de recuperación artística, así como la del conservador del Museo señor Sánchez Canton, diciendo que es admirable la labor realizada con el fin de devolver a nuestro Patrimonio artístico sus obras de arte diseminadas en el extranjero, y ello fué posible —dice el señor García Valdecasas— gracias a la rapidez con que se llevaron a cabo las gestiones y a la intervención de la Divina Providencia. Rápidamente se presentó en Ginebra, añade el señor Subsecretario de Educación Nacional, y los representantes del Estado español, aun antes de terminar la guerra y recabó de los organismos correspondientes de Francia y Suiza la devolución de las obras de arte. Grandes dificultades encontraron en su labor, pero ésta fué llevada a feliz término. Estaba por enmedio la S. de N. y unos contratos firmados por Alvarez del Vayo a espaldas del Secretario de dicho organismo ginebrino, señor Ayenol.

En agradecimiento a las facilidades encontradas en determinados sectores de Ginebra para la devolución de nuestro Patrimonio artístico depositado en dicha capital, se consintió en dejarles algunos cuadros para que se expusieran en dicha ciudad, exposición que actualmente se halla abierta, y la cual no será clausurada hasta Agosto.

Los oradores fueron muy aplaudidos, quedando a continuación abierto el Museo.

Francisco Sureda Vidal Médico Cirujano

Ha trasladado su consultorio a la calle de San Miguel, 149 -1.º.]